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CUESTIONARIO DEL PRIMER EJERCICIO DE LAS PRUEBAS SELECTIVAS PARA INGRESO, POR EL 
SISTEMA GENERAL DE ACCESO LIBRE, EN LA ESCALA DE TÉCNICOS SUPERIORES 

ESPECIALIZADOS DE LOS ORGANISMOS PÚBLICOS DE INVESTIGACIÓN, RESOLUCIÓN DE 7 DE 
NOVIEMBRE DE 2018,  (BOE  Nº 281, de 21 de noviembre de 2018). ACCESO LIBRE 

PROGRAMA: INVESTIGACIÓN Y EXPLOTACIÓN DE YACIMIENTOS MINERALES 
 

ENUNCIADOS DE LAS PREGUNTAS. MATERIAS COMUNES 

 
1. Suponiendo que Vd. fuera elegido Senador o Diputado, ¿Quién podría juzgarle en el caso en 
que haya cometido un presunto delito? 
a) La Audiencia Nacional. 
b) El Tribunal Constitucional 
c) El Tribunal de Cuentas 
d) El Tribunal Supremo 

 

2. El art. 14 de la Constitución Española se opone a la discriminación por razón de: 
a) Nacionalidad y actividad política 
b) Religión y estatus social 
c) Discapacidad física y estatus social 
d) Nacimiento, raza, sexo, religión, opinión o cualquier otra condición o circunstancia personal 
o social 
 
3.  Cuál  de  estos  supuestos  no  se  encuentra  entre  las  competencias  que  tienen  las 
Comunidades Autónomas. 
a) El fomento de la cultura, de la investigación y, en su caso, de la enseñanza de la lengua de la 
Comunidad Autónoma. 
b) La pesca en aguas interiores, el marisqueo y la acuicultura, la caza y la pesca fluvial.  
c) El régimen aduanero. 
d) La gestión en materia de protección del medio ambiente. 
 
4. La Administración Pública sirve con objetividad los intereses generales y actúa de acuerdo 
con los principios de: 
a.  Eficacia,  jerarquía, descentralización, desconcentración  y  coordinación,  con  sometimiento 
pleno a la ley y al derecho. 
b.  Eficiencia,  jerarquía,  descentralización,  concentración  y  coordinación,  con  sometimiento 
pleno al gobierno. 
c. Igualdad, razón y funcionamiento sostenible. 
d. Igualdad, Mérito y Capacidad 
 
5. El concepto de “Gobierno Abierto” se sustenta sobre tres pilares básicos, que son: 
a) Libertad, Igualdad y Fraternidad 
b) Igualdad, Mérito y Capacidad 
c) Transparencia, Colaboración y Participación 
d) Educación, Formación y Servicio Público 

6.  Según  la  Ley 39/2015, de 1 de octubre, de Procedimiento Administrativo Común de  las 
Administraciones Públicas, el procedimiento administrativo podrá iniciarse: 
a) Exclusivamente, de oficio 
b) Exclusivamente, a solicitud del interesado 
c) De oficio o a solicitud del interesado 
d) Sólo mediante resolución judicial 
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7. De acuerdo con el artículo 125 de  la Ley del Procedimiento Administrativo Común de  las 
Administraciones Públicas (Ley 39/2015 de 1 de octubre de 2015) ¿Ante qué órgano puede 
interponerse  el  recurso  extraordinario  de  Revisión  contra  los  actos  firmes  en  vía 
administrativa? 
a. Ante el superior jerárquico al que los dictó. 
b. Ante el órgano administrativo que los dictó. 
c. No podrá interponerse recurso alguno. 
d. Ante el Tribunal Superior de Justicia de la Comunidad Autónoma. 

8. ¿Cuáles son las retribuciones básicas de un funcionario? 
a) Gratificaciones 
b) El complemento específico y el complemento de destino. 
c) La productividad y el complemento específico. 
d) El sueldo asignado según grupo o subgrupo más trienios. 

9. Según el artículo 1.3 del EBEP, la objetividad, profesionalidad, e imparcialidad en el servicio 
se garantizarán con: 
a) El desarrollo y cualificación profesional permanente de los empleados públicos. 
b) La igualdad de trato entre mujeres y hombres. 
c) El sometimiento al control del Gobierno 
d) La inamovilidad en la condición de funcionarios de carrera. 

10.  ¿Cuándo  prescribirán  las  infracciones muy  graves  según  el  régimen  disciplinario  del 
Estatuto Básico del Empleado Público? 
a. A los tres años. 
b. A los cinco años. 
c. A los diez años. 
d. A los dos años. 
 
11. De acuerdo con  la Ley General Presupuestaria ¿cuál es  la primera fase de  la gestión del 
Presupuesto de gastos del Estado? 
a) Reconocimiento de la obligación 
b) Pago material 
c) Aprobación del gasto 
d) Retención del crédito 

12. Los Presupuestos Generales del Estado son: 
a) Aprobados por el Gobierno y examinados y enmendados por las Cortes Generales 
b)  Elaborados  por  el  Gobierno,  y  examinados,  enmendados  y  aprobados  por  las  Cortes 
Generales. 
c) Elaborados por las Cortes Generales a petición del Gobierno. 
d) Elaborados por el Gobierno y aprobados por el Tribunal de Cuentas. 

13. De acuerdo con la Ley 14/2011, de 1 de junio, de la Ciencia, la Tecnología y la Innovación, 
¿cuál de las siguientes modalidades contractuales no figura entre las específicas del personal 
investigador?: 
a) El contrato de investigador distinguido 
b) El contrato predoctoral 
c) El contrato de investigador especializado 
d) El contrato de acceso al Sistema Español de Ciencia, Tecnología e Innovación 
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14. El personal investigador funcionario de carrera al servicio de los Organismos Públicos de 
Investigación  (OPIs)  de  la  Administración  General  del  Estado  se  agrupa  en  las  siguientes 
escalas (Ley 14/2011): 
a) Profesores de Investigación de OPIs y Científicos Titulares de OPIs. 
b) Profesores de Investigación de OPIs e Investigadores Científicos de OPIs 
c) Profesores de Investigación de OPIs; Investigadores Científicos de OPIs; y Científicos Titulares 
de OPIs 
d)  Profesores  de  Investigación  de  OPIs;  Técnicos  Superiores  Especializados  de  OPIs; 
Investigadores Científicos de OPIs; y Científicos Titulares de OPIs. 
 
15. ¿Cuál de  los siguientes órganos NO  forma parte del sistema de gobernanza español de 
Ciencia, Tecnología e Innovación?: 
a) La Asociación Española de Inventores 
b) El Consejo de Política Científica, Tecnológica y de Innovación 
c) El Consejo Asesor de Ciencia, Tecnología e Innovación 
d) El Comité Español de Ética de la Investigación 

16.  ¿Cuál  de  las  siguientes  instituciones  es  un Organismo  Público  de  Investigación  de  la 
Administración General del Estado (OPI)?: 
a) El Instituto de Salud Carlos III (ISCIII) 
b) El Centro Nacional de Técnica Aeroespacial (CNTA) 
c) La Oficina Española de Patentes y Marcas (OEPM) 
d) El Instituto Nacional de Estadística (INE) 

17. Las Universidades públicas estarán integradas por: 
a) Escuelas y Facultades exclusivamente 
b) Sólo por Facultades y Escuelas de Doctorado 
c) Escuelas, Facultades y Tutorías. 
d) Escuelas, Facultades, Departamentos, Institutos Universitarios, Escuelas de Doctorado y por 
aquellos otros centros o estructuras necesarios para el desempeño de sus funciones 
 
18. El Espacio Europeo de Investigación es: 
a)  Un  espacio  unificado  de  investigación  con  restricciones  para  la  libre  circulación  de 
innovaciones tecnológicas 
b) Un espacio unificado de investigación abierto al mundo y basado en el mercado interior en el 
que los investigadores, el conocimiento científico y la tecnología circulan libremente 
c)  Un  espacio  no  unificado  de  investigación  sin  restricciones  para  la  libre  circulación  de 
investigadores 
d)  Un  espacio  no  unificado  de  investigación  sin  restricciones  para  la  libre  circulación  de 
investigadores, conocimiento y tecnología 
 
19.  Las  acciones Marie  Skłodowska‐Curie  del  Programa  HORIZONTE  2020  de  la  Comisión 
Europea. ¿Qué fines tiene, entre otros? 
a) Fomentar la investigación en el campo del enriquecimiento del Polonio 210. 
b) Fomentar la creación de grupos de investigación en materia de energía atómica 
c) Desplazar investigadores distinguidos a universidades fuera de la UE 
d) Ayudas a  investigadores noveles y experimentados con el objetivo de promover su carrera 
profesional y ampliar sus conocimientos por medio de formación, estancias en el extranjero y 
periodos de prácticas en empresas. 
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20. Una de las prioridades del Horizonte 2020 está dirigida a los Retos de la Sociedad, como 
reflejo  de  las  prioridades  políticas  y  los  retos  de  la  estrategia  Europea  2020  ¿Cuál  de  los 
siguientes objetivos específicos (retos) será objeto de financiación? 

a) La creación artística multicultural y de vanguardia. 
b) Los gastos militares de defensa común.  
c) Una energía segura, limpia y eficiente.  
d) El desarrollo de una web exclusiva para la Unión Europea. 
 
21.  ¿Qué  programa  de  los  enunciados,  NO  es  un  programa  europeo  de  investigación  y 
desarrollo? 

a. Programa Marco‐Horizonte2020. 
b. Programa LIFE. 
c. Programa COST. 
d. Programa Johannes Kepler. 
 
22.‐ Los convenios en los que participan los OPI en el ámbito de la investigación científica: 

a. No están regulados por la Ley 40/2015 de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas 
b. Tienen una vigencia máxima de un año 
c. Deben publicarse en un periódico de tirada nacional 
d. Para que causen efecto se deben  inscribir en el Registro Electrónico estatal de Órganos e 
Instrumentos de Cooperación 
 
23. La finalidad de la transferencia de tecnología es: 

a.  proporcionar  e  intercambiar  el know‐how de  los  inventores  potenciando  la  evolución 
tecnológica de la comunidad 
b. Aumentar la inversión del sector público en el Sistema de I+D+i 
c. Incrementar los ingresos de los institutos del CSIC 
d. Elevar el impacto de las publicaciones científicas 

24. Para participar en los procesos selectivos de acceso a la condición de personal investigador 
funcionario de carrera, es imprescindible: 

a. Ser español 
b. Haber sido previamente personal laboral temporal de la Administración 
c. Tener el título de Doctor o equivalente 
d. Haber sido previamente contratado como investigador distinguido 
 
25. Modalidades  de  contrato  de  trabajo  específicas  del  personal  investigador  de  carácter 
laboral según el Artículo 20 de la Ley 14/2011 de la Ciencia, la Tecnología y la Innovación: 

a)  Contrato  predoctoral;  Contrato  de  acceso  al  Sistema  Español  de  Ciencia,  Tecnología  e 
Innovación; y Contrato de investigador distinguido. 
b) Contrato de Obra y Servicio determinado y Contrato de investigador distinguido 
c) Contrato de acceso al Sistema Español de Ciencia, Tecnología e  Innovación; y Contrato de 
Formación. 
d) Contrato de investigador distinguido; Contrato de Obra y Servicio determinado; y Contrato 
de interinidad 
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MATERIAS ESPECÍFICAS 

 

26. El Plan MAGNA ha  tenido como  finalidad  la elaboración de  la cartografía geológica de 
España a escala 1:50.000. Sin embargo, una Comunidad Autónoma fue cubierta enteramente 
a escala 1:25.000. Se trata de: 

a. Galicia 
b. Cataluña 
c. Islas Canarias 
d. Islas Baleares 

 
27. El Macizo Ibérico, también llamado Varisco o Hercínico está constituido por materiales 
Proterozoicos y Paleozoicos. Se divide tradicionalmente en las siguientes zonas:  

a) Cantábrica, Asturoccidental‐leonesa, Centroibérica, Galicia Tras‐os‐Montes, Ossa‐Morena 
y Sudportuguesa 

b) Zonas Internas y Zonas Externas 
c) Ibérica, Zona Axial, Asturoccidental‐leonesa, Centroibérica, Ossa‐Morena y Sudportuguesa 
d) Orla mesozoica y cuencas cenozoicas 
 

28. El Macizo Ibérico (o Macizo Varisco o Macizo Hercínico), constituido por materiales 
Proterozoicos y Paleozoicos, está afectado por varias orogenias. Elegir la opción correcta. 

a) Orogenias Cadomiense, Hercínica y Alpina 
b) Orogenias Hercínica y Alpina 
c) Orogenia Hercínica 
d) Orogenias Cadomiense, Caledónica y Hercínica 

 
29.  ¿Cuál  de  las  siguientes  es  función  estatutaria  del  IGME  en  relación  con  los  recursos 

minerales? 

a) Estudiar y realizar  inventarios y evaluar  los recursos geológicos y minerales considerados 
como un recurso y un patrimonio no renovable, para propiciar su uso ordenado y compatible 
con su entorno natural 

b) Conformación y actualización del Catastro Minero. Preparación de Normas Técnicas en 
materias de minas. 

c) Tramitación de expediente de ordenación minera y de explotaciones e instalaciones 
mineras. 

d) La gestión y ejecución de programas de I+D en minería de energética que se acuerden 
conjuntamente con empresas u otras  instituciones públicas o privadas, nacionales o 
extranjeras. 
 

30. En virtud de lo preceptuado en los artículos 64.2 y 67.1(a) del vigente Reglamento General 

para el Régimen de la Minería, a instancias de las Delegaciones autonómicas territoriales con 

competencias en minería ¿en qué caso de los siguientes el IGME debe emitir un informe?: 

a) Solicitud de un permiso de exploración. 

b) Solicitud de un permiso de investigación 

c) Solicitud de prórroga de un permiso de investigación 

d) Cancelación de un permiso de investigación 
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31. Se denomina “Derecho Minero”:  

a) Al privilegio o exclusiva que concede  la Administración a particulares o empresas para el 

aprovechamiento  de  riquezas  minerales  bajo  unas  las  condiciones  establecidas  por  la 

legislación vigente  

b) Al  privilegio  o  exclusiva  que  se  adjudican  los  particulares  o  empresas  para  el 

aprovechamiento  de  riquezas  minerales  bajo  unas  condiciones  establecidas  por  la 

legislación vigente 

c) Al estudio de  las  leyes en virtud de  las cuales se regula  la propiedad y explotación de  las 

riquezas minerales 

d) Al privilegio de aprovechamiento de  las riquezas minerales que tienen principalmente  los 

propietarios de un terreno 

32. Un mismo titular de un Derecho Minero…  

a) Solamente puede solicitar una única Concesión de Explotación 

b) Puede solicitar varias concesiones de explotación sin límite de cuadrículas mineras 

c) Puede solicitar varias concesiones de explotación de hasta un máximo de 100 cuadriculas 

mineras cada concesión de explotación  

d) Puede solicitar varias concesiones de explotación hasta un máximo de 100 cuadriculas 

mineras en la suma total de todas ellas 

 

33. Señalar entre los siguientes el tipo de mapa que implica un mayor grado de subjetividad 

teórica: 

a) Mapa metalogenético 

b) Mapa metalogenético predictivo 

c) Mapa minero 

d) Mapa de yacimientos minerales 

 

34. En la leyenda de los mapas metalogenéticos del IGME ¿Qué significa el símbolo dibujado 

como un círculo? 

a) Indicio o Concentración con morfología irregular 

b) Indicio o concentración no explotada 

c) Indicio o concentración de morfología desconocida 

d) Indicio o concentración de minerales de plomo 

 

35. El estudio de las inclusiones fluidas permite: 

a) Determinar el tipo de mineralización del yacimiento 
b) Obtener información de temperatura y presión a la cual se formó el mineral contenedor 
c) Determinar la edad de formación de la mineralización 
d) Determinar la densidad de la muestra 
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36. Se denomina mena a: 

a) Cualquier mineral presente en un yacimiento 

b) Un mineral cuyo aprovechamiento no requiere tratamiento posterior 

c) Mineral de base del que es posible extraer otro mineral de mayor pureza e interés 

económico 

d) Es el material estéril e inútil que acompaña al mineral que se explota en un yacimiento 

37. Podemos decir sobre la ingeniería minera que: 

a) No es un proceso complejo 

b) Su característica principal es su exactitud 

c) La evaluación del riesgo forma parte de los procesos empleados 

d) Sus procesos son siempre repetitivos 

38. El Panorama Minero del IGME: 

a) Es una fuente primaria de la producción minera del país 

b) Incluye solamente datos sobre la producción nacional de rocas y minerales industriales 

c) Se estructura según la Clasificación Nacional de Actividades Económicas (CNAE) 

d) Incluye datos sobre el comercio exterior y los precios de la materias primas minerales 

39.  ¿Cuál de estos elementos puede formar yacimientos propios con concentraciones miles 

de veces superiores a la media de este elemento en la corteza terrestre? 

a) El hierro 

b) El plomo 

c)  El niobio 

d) El galio 

 
40. Los yacimientos del tipo Valle del Mississippi (MVT) se refieren a: 
 
a) Yacimientos de plomo, zinc y otros metales base, estratoligados asociados a  rocas 

carbonatadas 

b) Yacimientos de oro y minerales pesados en placeres. 

c) Yacimientos  de hierro con morfología estratiforme y texturas oolíticas. 

d) Yacimientos polimetálicos, principalmente cobre, asociados a series vulcanosedimentarias. 

41. En la actualidad, la mayor parte del hierro que consume el mercado mundial se extrae de 

yacimientos de tipo: 

a) Yacimientos magmáticos 

b) Formaciones Bandeadas de Hierro (BIF)  

c) Oxidos de hierro, cobre y oro (IOCG) 

d) Hierros oolíticos (Ironstones) 
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42. ¿Cuál de las siguientes denominaciones no se corresponde con uno de los tipos de arcillas 

caoliníticas, de cocción blanca, existentes en el mercado?: 

a) Ball clays 
b) Fine clays 
c) Fire clays 
d) Flint clays 
 

43. Indica cuál de los siguientes yacimientos no corresponde a uno de wollastonita: 

a) Aroche (Huelva) 
b) Colmenar Viejo (Madrid) 
c) Los Trancos (Almería) 
d) Mérida (Badajoz) 

 
44. El análisis del abastecimiento de minerales críticos: 

a) Siempre se ha tenido en cuenta 

b) En general, su importancia la registra la evolución del precio en los mercados 

c) Su producción no suele estar en pocas manos 

d) Cuando son subproductos de la explotación de otros no favorece su criticidad 

45. En exploración minera un greenfield se refiere a: 

a) Áreas dónde no se puede explotar yacimientos, por motivos medioambientales de distinta 

índole 

b) Áreas previamente inexploradas o donde aún no se sabe que existan yacimientos 

c) Áreas donde no existen restricciones medioambientales 

d) Áreas donde ya existen minas abiertas y/o infraestructuras minerometalúrgicas. 

 

46. El sistema de clasificación de yacimientos minerales de Smirnov: 

a) Se basa en una clasificación por forma y sustancia 

b) Es una clasificación genética 

c) No tiene en cuenta los contextos litológicos y estructurales de los yacimientos 

d) Es una clasificación fundamentalmente utilitaria 

 

47. Los modelos económicos de yacimientos minerales son: 

a) modelos estadísticos, los más utilizados son los  modelos ley/tonelaje. 

b) la base para la organización sistemática de la información sobre un grupo de yacimientos 

que permiten el agrupamiento del mismo en distintas categorías. 

c) modelos empíricos 

d) fundamentales para la realización de bases de datos 
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48. Los modelos de yacimientos son útiles para: (señalar la respuesta correcta) 

a) Discriminar las distintas áreas metalogenéticas. 

b) Mejorar las probabilidades de éxito durante las campañas de exploración de nuevos 

recursos minerales. 

c) Determinar el recurso minero de mayor interés según la coyuntura económica del 

momento. 

d) La ordenación del territorio 

 

49. La cotización a partir de la cual un mineral, un yacimiento o una parte del mismo, que ha 

sido perfectamente estudiado y es bien conocido, pasa a ser explotable, se llama:  

a) Break Even  

b) Breaking Point  

c) Ley de corte 

d) Ninguna de las anteriores 

 

50. Desde el punto de vista minero, como recursos económicamente explotables:  

a) Tan solo deberán considerarse aquellos cuya ley es igual a la Ley de Corte. 

b) Tan solo deberán considerarse aquellos cuya ley es inferior a la Ley de Corte.  

c) Tan solo deberán considerarse aquellos cuya ley es superior a la Ley de Corte. 

d) Dependerán del grado de liberación del mineral. 

51. El principal objetivo de los mapas metalogenéticos predictivos es:  

a) Representar la distribución espacial de un indicador numérico de favorabilidad a la presencia 

de un yacimiento mineral, al que se llama Índice de Potencialidad Minera (IPM). 

b) Representar sobre una base geológica, todos los indicios mineros de los que se tenga noticia.  

c)  Representar  la  distribución  espacial  de  un  indicador  de  presencia  de  un  determinado 

yacimiento mineral, al que se llama Factor de Riesgo Minero (FRM).  

d)  Representar,  sobre  base  topográfica  y/o  geológica  simple,  las  explotaciones  activas,  o 

inactivas de gran magnitud 

 

52. Indicar la tipología a la que pertenece el yacimiento de Zn de Reocín (Cantabria) 

a) Mineralizaciones estratoides en rocas sedimentarias detríticas poco a nada metamorfizadas. 

Yacimientos de tipo red bed. 

b) Filones relacionados con rocas plutónicas intermedias a ácidas 

c) Mineralizaciones estratoides o filonianas en rocas sedimentarias carbonatadas poco a nada 

metamorfizadas: Depósitos de tipo Mississippi Valley 

d) Skarns y remplazamientos en relación con rocas ígneas. Yacimientos de tipo IOCG. 
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53.  Indicar que  tipo de alteración no  sería  típica de un pórfido  cuprífero  según el modelo 
clásico de Lowel & Gilbert (1970)  

a) Alteración potásica 
b) Alteración sercítica 
c) Alteración caolinítica 
d) Alteración Uralitica 
 

54. Actualmente, el modelo metalogenético de mayor significado económico en España es: 

a) Los yacimientos volcano‐sedimentarios (VMS) 
b) Los estratoligados (SH) 
c) Los ICOG 
d) Los de tipo magmático 
 
55. Señalar el yacimiento mineral que no se encuentra en la Faja Pirítica Ibérica 

a) Masa Valverde 
b) Migollas 
c) Neves Corvo 
d) Aguablanca 
 
56. ¿En qué materiales encajan las mineralizaciones de la FPI? 
a) Materiales del Ordovícico Inferior 
b) Materiales del Devónico‐Carbonífero 
c) Materiales del Pérmico 
d) Materiales del Cámbrico Inferior 

 
57. La estrategia de exploración geofísica más utilizada en la faja Pirítica Ibérica es la 

siguiente: 

a) La magneto ‐ telúrica 

b) La combinación de la magnetometría con la gravimetría 

c) La geofísica sísmica 

d) Los métodos resistivos eléctricos 

58. Selecciona la opción verdadera de entre las diferentes sentencias relacionadas con la 

problemática del aprovechamiento de los sulfuros de la Faja Pirítica española:  

a) Actualmente se explotan abundantes monteras o gossan con gran resultado en la Faja 

Pirítica. 

b) Se explota actualmente el ácido sulfúrico en la Faja Pirítica 

c) La  dificultad para el  aprovechamiento  de los sulfuros en la Faja  Pirítica, corresponde 

al pequeño tamaño de grano de la mineralización económica  

d) En laFaja Pirítica se explota Pb de la galena. 
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59. Uno de los principales distritos minero de hierro en España es el de Vizcaya, en la Cuenca 

Vasco Cantábrica, éste es del tipo: 

a) Yacimientos de hierro oolítico en secuencias ordovícicas 

b) Yacimientos alojados en calizas de edad Cretácico inferior 

c) Yacimientos de origen sedimentario con formación sobreimpuesta de mineralizaciones de 

tipo kárstico en materiales de edad ordovícica. 

d) Yacimientos metasomáticos de tipo skarn en materiales paleozoicos. 

 

60. El yacimiento de oro de Corcoesto (A Coruña) se considera un yacimiento de tipo: 

a) Oro ligado a intrusiones 

b) Mesotermal asociado a una zona de cizalla 

c) Epitermal de alta sulfuración 

d) Placer fósil 

61. ¿A qué tipología de rocas ígneas suelen estar asociadas la mayoría de las 
mineralizaciones de Sn‐W? 
a) Granitos de tipo I 
b) Granitos de tipo A 
c) Granitos de tipo S 
d) Gabros y dioritas 

 
62. ¿Qué propiedad puede ser usada como criterio de exploración de scheelita?  
a) Su elevado punto de fusión 
b) Su gran dureza 
c) Su maleabilidad 
d) Su luminiscencia 
 

63. Los principales yacimientos de mercurio del distrito de Almadén se presentan en 
tipologías: 

a) Yacimientos estratiformes en calizas  

b) Yacimientos de sulfuros masivos  

c) Greisen y filones con Hg‐(As‐Sn) 

d) Yacimientos estratiformes en cuarcitas  

 

64. Señalar cuál de estos minerales no es mena de tierras raras.  
a) Monacita 
b) Sillimanita 
c) Bastnasita 
d) Xenotima 

 
65. Sobre la minería de las Tierras Raras: 
a) Se encuentra muy diversificada por el mundo 
b) Son realmente raras y difíciles de encontrar 
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c) En su procesado, la etapa tecnológicamente más crítica es la separación entre ellas 
d) En la actualidad, su uso va descendiendo escandalosamente 
 

66. En un depósito de sulfuros con alteración supergénica, según la zonación clásica, ¿dónde 
es más probable encontrar las leyes más altas de cobre?: 
a) En el sulfuro primario 
b) En el gossan 
c) En la zona de oxidación 
d) En la zona de cementación 
 

67. ¿Cuál, de los siguientes ensayos de caracterización de roca ornamental, no corresponde 
con los denominados de “durabilidad”?: 
a) Coeficiente de dilatación lineal 
b) Humectación / desecación 
c) Resistencia a la acción de la niebla salina 
d) Resistencia a la cristalización de sales 
 

68. De las siguientes denominaciones de Piedra de cantería ¿Cuál de ellas es falsa?: 

a) Arenisca de Villamayor 
b) Cuarcita de Bernardos 
c) Piedra de Boñar 
d) Pizarra de Campaspero 

 

69. En la siguiente relación de tipos de corte de piedra natural, señala qué método de corte no 

se emplea en cantera y si en taller de transformación y elaboración de roca ornamental:  

a) Rozadora de brazo  
b) Corte con telar  
c) Lanza térmica   
d) Corte con hilo diamantado 

 
70. Entre los posibles tratamientos superficiales dados a una roca ornamental, indica cuál de 

ellos dejará una menor huella en la superficie de la roca: 

a) Abujardado   
b) Arenado 
c) Escafilado  
d) Apomazado  
 

71. ¿Cuál, de  las siguientes tipologías de mármol definidas por  la Norma UNE‐22180/85, es 

errónea?: 

a) Calizas ornamentales 
b) Calizas y dolomías marmóreas 
c) Mármoles 
d) Rocas sedimentarias 
 



13 
 

 

72.  Señalar,  de  las  cuatro  denominaciones  que  se  citan  a  continuación,  ¿cuál  NO  se 

corresponde con una de las fase de investigación previa que se llevan a cabo en un proyecto 

de investigación de roca ornamental? 

a) Caracterización geológica del yacimiento 
b) Caracterización intrínseca de la roca 
c) Estudio de Impacto Ambiental 
d) Previabilidad del yacimiento 
 

73.  El  yacimiento  del  mármol  de  Alconera,  con  diferentes  coloraciones  de  la  roca,  se 

caracteriza por la presencia de un fósil ¿sabría indicar cuál?: 

a) Arqueociatos 
b) Belemnites 
c) Goniatites 
d) Trilobites 
 

74. De las siguientes formaciones paleozoicas españolas, ¿cuál de ellas no tiene producción de 

pizarra?: 

a) Agueira 
b) Campodarbe 
c) Losadilla 
d) Rozadais 
 

75. ¿Cuál es  la denominación popular del gran bloque de pizarra que se  traslada, desde  la 

cantera a la nave de labrado, para su elaboración?: 

a)  “Bolo” 
b) “Derribo” 
c) “Rachón” 
d) “Tocho” 
 

76. Entre las diferentes aplicaciones de los áridos señala cuál es la que más árido total 

consume en España: 

a) Base, subbases de carreteras y aglomerados asfálticos 

b) Industria del vidrio 

c) Balasto para vía ferroviaria  

d) Hormigón  

77. ¿El ensayo realizado por la máquina de los Ángeles, qué propiedades evalúa en los áridos? 

a) Las propiedades térmicas y de alteración. Resistencia a los ciclos de deshielo y a las heladas 

b) Forma de las partículas, tamaño, calidad de los finos, caras de la fractura. 

c) Resistencia a la compresión simple 



14 
 

d) Mide la resistencia a la fragmentación  

 

78. Señala cuál de  las siguientes provincias españolas carece de yacimientos o  indicios, de 

entidad, de bentonita: 

a) Almería 
b) Granada 
c) Madrid 
d) Sevilla 

 

79.  ¿Cuál  de  los  siguientes  tipos  de  aplicaciones  industriales  no  es  propia  de  la 

palygorskita/sepiolita?: 

a) Arenas de moldeo 
b) Filtros 
c) Cama de gatos 
d) Lodos de sondeos 
 

80. Los diversos yacimientos y procesos industriales de arenas silíceas, permiten ofrecer una 

amplia variedad de referencias en granulometrías y pureza, desde materiales tamizados hasta 

finamente molidos con calidades desde el 80% hasta el 99% de SiO2. ¿Cuál de estas industrias 

NO emplea materiales de esta calidad? 

a) Electrónica y óptica 

b) Vidrios  

c) Fundentes 

d) Construcción e infraestructura: como aglomerante para morteros. 

 

81.  ¿Cuál es la provincia española con mayor producción de feldespatos?: 

a) Cáceres 
b) Girona 
c) Segovia 
d) Sevilla 

 
82. La fluorita es un mineral que se encuentra clasificado en el grupo de los halogenuros. Los 

halogenuros son compuestos binarios, integrados por un halógeno que puede ser un fluoruro, 

un cloruro o un bromuro y un elemento que actúa como catión. ¿Cuál de estas propiedades 

es característica de la fluorita? 

a) La fluorita presenta propiedades físicas como la termoluminiscencia, y fluorescencia  

b) Dureza superior a 5 en la escala de Mohs 

c) Aumenta el punto de fusión del acero 

d) Buen conductor eléctrico 
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83.  Termina  la  frase  con  la  respuesta  correcta:  “El  perímetro  de  protección  de  las  aguas 

minerales… 

a) Es una figura legal y la Ley de Minas vigente exige para su definición un informe vinculante 

del IGME. 

b) Es una figura legal y la Ley de Minas vigente exige para su definición un informe no‐vinculante 

del IGME. 

c) No es una figura legal pero la Ley de Minas vigente recomienda para su definición un informe 

del IGME. 

d) No es una figura legal y la Ley de Minas vigente no lo menciona. 

 

84. De acuerdo con las estadísticas disponibles, la producción anual actual de aguas minerales 

en España es del orden de: 

a) 0,7 millones de litros 
b) 70 millones de litros 
c) 7.000 millones de litros 
d) 700.000 millones de litros 
 

85. ¿Cuál de estas comunidades autónomas produce actualmente mayor volumen de aguas 

minerales envasadas? 

a) Asturias 
b) Catalunya 
c) Madrid 
d) Islas Baleares 
 

86. De menor a mayor rango y poder calorífico, ordena los distintos tipos de carbones: 

a) Lignito, turba, antracita y hulla 

b) Antracita, hulla, lignito y turba. 

c) Turba, lignito, hulla y antracita 

d) Hulla, lignito, turba y antracita 

87. El uso principal del carbón en España es en la siguiente industria: 

a) Siderurgia 

b) Generación energía eléctrica 

c) Cementera 

d) Petroquímicas 

88. El país con mayor producción de uranio durante la última década es: 

a) Estados Unidos 

b) Irán 

c) Kazajistán 

d) Pakistán 
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89. La situación actual en España respecto de la minería de uranio es: 

a) Se han agotado las reservas de minerales de uranio en España. 

b) Existen reservas de minerales de uranio en España pero la legislación actual no permite su 

explotación. 

c) Existen reservas de minerales de uranio en España pero sin interés comercial por lo que no 

existe ninguna solicitud de concesión de explotación. 

d) Existen reservas de minerales de uranio en España y existe al menos 1 concesión de 

explotación activa. 

90. Se dice que un yacimiento geotérmico es de alta temperatura si el agua se encuentra: 

a) A más de 30 ºC 

b) A más de 100 ºC 

c) A más de 150 ºC 

d) A más de 300 ºC 

91. Para la existencia de yacimientos de baja temperatura aprovechables es necesario: 

a) Que exista un gradiente geotérmico de, al menos, el triple del gradiente geológico normal. 

b) Una adecuada profundidad del estrato permeable.  

c) Que el agua surja en la superficie de manera natural. 

d) Que pueda utilizarse para generación de electricidad. 

 
92. ¿Cuál es el potencial geotérmico de España?  

a) España no tiene potencial geotérmico ni de baja‐media temperatura ni de alta 

temperatura. 

b) España tiene potencial geotérmico de baja‐media temperatura y ninguna posibilidad de 

existencia de recursos de alta temperatura. 

c) España tiene potencial geotérmico de baja‐media temperatura y posibilidad de existencia 

de recursos de alta temperatura.  

d) España tiene y explota yacimientos de baja temperatura y yacimientos de alta 

temperatura. 

93. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones está incluida en la definición de “yacimiento 

geotérmico estimulado”?   

a) Yacimiento geotérmico en el que se “estimula” la temperatura de la roca mediante la 

inyección de agua caliente. 

b) Yacimiento geotérmico en el que se “estimula” la permeabilidad de la roca mediante la 

inyección de agua.  

c) Yacimiento geotérmico en el que se “estimula” la salinidad del fluido mediante la inyección 

de aditivos. 

d) Yacimiento geotérmico en el que se “estimula” su implementación mediante la inyección 

de ayudas estatales. 
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94. El método de explotación por cámaras y pilares se caracteriza por: 

a) Es un método de explotación a cielo abierto 

b) Es especialmente aplicable con rocas de caja poco competentes  

c) Se emplea habitualmente en yacimientos horizontales o subhorizontales 

d) Se caracteriza por reducir al máximo la dilución del mineral 

95. El método de explotación por descubierta se caracteriza por: 

a) Rellenar el hueco minero con los materiales estériles 

b) Se emplea cuando las capas mineralizadas están verticalizadas 

c) Existen varias direcciones de avance al mismo tiempo 

d) Emplea varios bancos en el frente de avance para facilitar la operación 

96. En caso de que antes de proceder a extraer un mineral por lixiviación haya una fase de 

arranque, transporte y depósito, se dice que: 

a. Se trata de una lixiviación incompleta 
b. Se denomina lixiviación en pilas 
c. La lixiviación no es viable 
d. Es necesario el empleo posterior de explosivos 
 
97. Los riesgos principales que pesan sobre la evaluación económica de un proyecto minero 

se clasifican en: 

a. Políticos, físicos y químicos 
b. Económicos, sociales y financieros 
c. Geológicos , legislativos y ejecutivos 
d. Geológicos, operativos, económicos y políticos 
 
98. La aprobación y desarrollo de los Planes de Restauración en minería en España está 

regulada por: 

a. La Ley 22/1973, de Minas 
b. El Real Decreto 975/2009, sobre gestión de residuos de industrias extractivas 
c. El Real Decreto 130/2017, sobre el Reglamento de Explosivos 
d. La Ley 21/2013, de Evaluación Ambiental 
 
99. En los estudios de ordenación minero – ambiental se realiza una zonificación del territorio, 
mediante un balance entre: 

a. La potencialidad minera y los riesgos de deslizamientos 
b. La pluviometría, la estructura geológica y la orografía 
c. La potencialidad minera y la fragilidad del medio ante la explotación  
d. Los movimientos de tierra para desmontes y terraplenes 
 
100. Llamamos geometalurgia a: 
a. La aplicación de técnicas metalúrgicas directamente sobre el cuerpo mineralizado 
b. A la instalación de plantas metalúrgicas bajo tierra en el interior de mina 
c. Al estudio de las características geológicas y mineralógicas para el procesado del mineral 
d. A la metalurgia empleada en la minería de Tierras Raras 


